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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

В ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ  

 
Інноваційний розвиток економіки та соціальної сфери потребує 

високоякісної освіти, підвищення духовного й інтелектуального потенціалу 

суспільства, підготовки нової генерації фахівців, здатних створювати і 

впроваджувати інноваційні технології, здійснювати реформування 

економічних процесів та розвиток економіки, піднесення духовності та 

культури населення. 

Інновації в освіті пов’язані із загальними процесами в суспільстві,  

глобалізаційними та інтеграційними. Інноваційний процес в освіті – це 

творення, запровадження та поширення в освітній практиці нових ідей, 

засобів, педагогічних та управлінських технологій, в результаті яких 

підвищуються показники (рівні) досягнень структурних компонентів освіти, 

відбувається перехід системи до якісно нового стану. 

Перед закладами вищої освіти ХХІ століття стоїть першочергове 

завдання створити умови для підготовки інноваційно орієнтованих фахівців, 

які були б здатні забезпечити у перспективі прискорений розвиток 

високотехнологічних галузей з високим експортним потенціалом. 

Слово "інновація" має багатомірне значення, оскільки складається з 

двох форм: ідеї та процесу її практичної реалізації. Інновація освіти – 

цілеспрямований процес часткових змін, що ведуть до модифікації мети, 

змісту, методів, форм навчання і виховання, адаптації процесу навчання до 

нових вимог. 

Проблемам інноваційної діяльності в освітній сфері присвячено 

чимало досліджень провідних вчених, серед яких К. Ангеловський, Л. 
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Ващенко, О. Козлова, Н. Артикуца, М. Поташник, М. Бургін, В. Журавльов, 

Н. Юсуфбекова, Л.Даниленко, І. Дичківська, О. Попова та інші. 

Вчені визначають основні види інновацій: інновації в навчальній 

діяльності, інновації в науковій діяльності, інновації у кадровому 

забезпеченні, інновації в управлінні, інновації в метасистемі ВНЗ. 

Будь-яка інновація передбачає наявність певного плану реалізації, а 

також оцінку результатів її здійснення в певних умовах. Впровадження 

інновацій в освітній процес передбачає розробку інноваційного проекту. 

Інноваційний проект – це комплекс заходів в межах повного інноваційного 

циклу, спрямованого на створення конкретного інноваційного продукту. 

Водночас інноваційний освітній проект – це проект, реалізація якого 

створює нові або модернізує існуючі освітні технології,продукти, 

обладнання, навчально-методичне забезпечення, засоби навчально-

методичного профілю, структурні та інфраструктурні нововведення у сфері 

освіти, а також надає нові освітні послуги і здійснює підготовку саме таких 

фахівців, яких потребує ринок праці. 

Інноваційним продуктом у сфері освіти можуть бути концепції, теорії, 

системи, моделі, методики, технології, методичні прийоми, форми та інше, 

як у навчальній діяльності, так і в забезпеченні   навчального процесу.  

Більшість зарубіжних вчених вважають інноваційну діяльність одним 

із основних аспектів роботи сучасної освітньої установи в режимі розвитку, 

що характеризується послідовністю та поетапністю.  

Для управління інноваційною діяльністю у закладах вищої освіти 

принципово важливим є узгодженість етапів інноваційного циклу. На 

кожному етапі інноваційного циклу необхідно сформулювати і зафіксувати 

отримані результати, оцінити їх новизну, науково-технічну та освітню 

значущість, інноваційний потенціал, ресурсне, кадрове, інфраструктурне 

забезпечення для їх подальшого упровадження й комерційно вигідного 

використання. 

Успішне проведення інноваційної педагогічної діяльності передбачає 
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усвідомлення педагогом практичного значення інновацій в системі освіти не 

тільки на професійному, а й на особистісному рівні. Проте залучення 

педагога до інноваційного освітнього процесу зазвичай відбувається 

спонтанно, без урахування професійної та особистісної готовності до 

інноваційної діяльності. До того ж педагогічні інновації, як і будь-які інші 

нововведення, створюють проблеми в інтегруванні інноваційних програм з 

державними стандартами й освітніми програмами, в ефективному 

співіснуванні різних педагогічних концепцій. 

Сутністю інноваційних процесів в освіті є, по-перше, проблема 

вивчення, узагальнення і розповсюдження передового педагогічного 

досвіду, і, по-друге, проблема впровадження досягнень психолого-

педагогічної науки у практику. Ці дві проблеми мають вирішуватися 

інтегровано. Виникає ряд суперечностей між традиційними підходами до 

навчання у вищій школі і новими соціально-економічними вимогами 

суспільства. 

Основний зміст будь-якої інновації знаходиться у певному протиріччі 

з традицією, але своєму виникненню вона зобов’язана саме вкоріненій 

сталій традиції. Традиція ніколи не залишається незмінною. Залежно від 

характеру творчих інновацій традиція може або трансформуватися, або 

диференціюватися, породжуючи нову традицію. Саме з переходом традиції 

в інновацію стає можливим створення творчого процесу, розвиток 

дослідницької діяльності. Відбувається процес інтеграції різних підходів до 

навчання у світовій практиці у поєднанні з національно своєрідною 

системою освіти кожної держави. 

Важливим є питання застосування та якісної адаптації нововведень у 

конкретних освітніх закладах, упровадження нових педагогічних технологій 

у розроблені курси, які вже виявили свою ефективність. 

Найважливішою умовою для інноваційної діяльності є наявність 

спеціально підготовлених кадрів. Сьогодні в цій галузі наявні актуальні 

проблеми: сучасному викладачу необхідно розвивати творче мислення, 
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допомагати формувати ціннісне ставлення до світу, що передбачає його 

особисте володіння навичками критичного мислення, наявність вираженої 

мотивації до саморозвитку. 

Сучасних фахівців потрібно вчити умінню мислити, самостійно 

здобувати інформацію й критично її оцінювати, а не просто 

накопичувати,запам’ятовувати та відтворювати. Відтак, сучасні навчальні 

заклади повинні переходити від застарілих "індустріальних" освітніх 

програм до такої системи навчання, що дасть змогу здійснювати підготовку 

кадрів для інноваційної економіки та інформаційного суспільства. 

Відповідно мають змінюватися й підходи до викладання. 

Інноваційні процеси розвитку систем педагогічної освіти в світі є 

закономірними, їм властива глобальна спільність дій. Отже, метою 

інноваційної діяльності навчальних (освітніх) закладів є досягнення 

очікуваного кінцевого результату, якісна зміна її об’єкта. 

Інноваційна діяльність навчальних освітніх закладів є одним із 

пріоритетних напрямів в освіті, оскільки є умовою для виживання, 

гарантією безпеки всіх його вихованців та всіх учасників педагогічного 

процесу. 
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ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ У ВИКЛАДАННІ ІНОЗЕМНИХ МОВ 

  

Застосування мультимедійних технологій та інтернет-ресурсів в 

дослідженні зарубіжних стилів на сьогоднішній день відіграють вагому 

роль. Тому навчальні заклади України ніяк не мають всі шанси залишитися 

осторонь прискореного, передового, інноваційного формування створення і 

уроку в суспільстві і закликають надання обставин з метою розвитку 

значного ступеня іншомовної компетентності випускників. 

Використання сучасних інформаційних технологій на занятті – 

надзвичайно актуальне і водночас проблематичне питання для викладача 

іноземної мови. В методиці викладання іноземних мов ця проблема 

розробляється з початку 80-х років ХХ ст. Наразі використання 

інформаційних технологій – одна з умов успішного вивчення іноземної 

мови. Тому викладач іноземної мови повинен, окрім ґрунтовної фахової 

підготовки, володіти сучасною комунікативною методикою, 

використовувати інформаційні технології на усіх етапах навчання – це 

вимога часу [4].  

Розглядаючи проблеми застосування пк в навчанні іноземних мов, 

можливо відзначити наступні позитивні фактори його використання: 


